Teil I: Bitte bearbeiten Sie die Aufgaben 1. und 2. . _
Von den Aufgaben 3. bis 7. bearbeiten Sia hitte nur 4 [vier] Aufgaben|

1. Erlautern Sie die Keynescha Konstmbypothesa: Welcher Wartabaraich argib! sich
daraus ir dia mﬂi‘ﬁiﬁﬂl& Konsumqguata, und welche Bedaulung hat diese Baraichsba.
[rearung e den Wert des Mulliplikators In einer geschiossenon Volkswinschalt abing
staaifiche Skonomische AkvilalT

2. Wia umnd warum andert sich das Glaichgewichiseinkenimen auf dem Giliptmikd wng
Vaolkswirtschalt, wenn die Regierung die Ausgaben 10r Goter und Diengte erhdhl und
glaichzaitiy die autonamen Sleusrm um den ghschen Balrag armdhi?

3. Ein dauechalter Anstieg cer Invesiilionen wirg einen davernafien Anslieg der Kongum-
gusgaben mit sich bringan, Begrlinden Sla diese Aussage, und erliutern Sie das dami!

angesprochans Multiplikatorprinzip! Wie andart sich thre Interpretation, wenn die [mes-

Iitioren nur sinmalig (in ener Perods) ansiewgen, danach aber weeder auf das sita Ni-
viviu rurGckgehon?

4. Erdutern und bagrinden Sie im Rahman des 1S-LM-Modalls, wilche Wirkung aine
ErhBhung der Geldmenge bei zinselastischer Geldnachirage (0 < | £ | = =} aul e
Gleichgewichtswerte von Volksainkommen, Zina, Sparen, Invastition, Steveraulkam-
men und Transaktionskasse hat,

8. Der Gllermarkt emer geschiossanen Volkewinschalt sal durch folgande Gréflen ba-
schrieben:

C=100 +0,8Yd C = Kongum

| =500 | = Invvestitionen

G- B840 G = Staatgausgaban 0 Giler und Disnsta
T=025Y T = Stauem

Tr =200 Tr = Transiérrahiungen

@) Berechnen Sie das Gleichgewichiseinkormmen sowle den Budgeisaldo des
Staates!

) Um weichen Betrag mifte der Staal seine Transterlemstungen aul Dauer verdin:
darn, um ain atsgeglichenes Bidool zu areichen?

6. Ertdutern Sia lolgende Aussage: “Eina einzelne Geschalisbank kann (bel gleichar H&-
ke der Oberschussresarva) weniger Geschafisbankengoetd schaflen sls die Gasamthed

aller Goaschalisbankan!™

7. Untarsuchaen Sie, ob unter den Primissen des MundaB-Flamrmung-Medells (bal volk
kommensr Kapitaimobiltal) eine expansive Geldpolilk das Einkemmen und damit die
Beschifiigung bel flexiblen Wechselkursen erhdhen Kann.

Teil II: Dozentenindividualle Fragen
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